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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ 

 
В сучасних умовах війни та збройних конфліктів актуальність і 

важливість прав людини, їх реалізація і захист є очевидними. Захист прав 
людини є пріоритетним напрямом діяльності держави, а також усієї 
міжнародної спільноти. За останнє десятиліття світ зіткнувся з різноманітними 
війнами, які понесли негативні наслідки для мирних жителів тих чи інших 
держав. Під час збройних конфліктів відбуваються серйозні порушення 
міжнародного гуманітарного права. На сьогоднішній день Україна ці наслідки 
російської агресії переживає надзвичайно складно, оскільки, вони спричинили 
масові порушення прав людини та норм міжнародного гуманітарного права.  

Укладення міжнародних договорів з питань захисту людей у мирний 
час і під час збройних конфліктів стало серйозним кроком у міжнародному 
гуманітарному праві. Однак, у реаліях сьогодення норми останніх не зовсім 
здійснюють ефективний захист прав цивільного населення, 
військовослужбовців на війні, а також не в повній мірі захищають від 
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авторитарних режимів. Як наслідок, відбувається порушення норм 
міжнародного гуманітарного права через вчинення геноциду, військових 
злочинів та злочинів проти людяності. 

Науковці та юристи-практики у галузі міжнародного гуманітарного 
права в цілому висловлюють своє занепокоєння та осуд зприводу вчинення 
збройних конфліктів, війн та будь-яких інших агресій. Незалежно від свого 
соціального характеру (міжнародні війни, національно-визвольні війни, 
внутрішні конфлікти), законні чи незаконні (агресивні війни або оборонні 
війни), ці збройні конфлікти ставлять під загрозу та порушують реалізацію 
більшості прав і свобод людини, в тому числі найважливіше природне право – 
право на життя [1, с.47-51]. Як відомо, Рада Безпеки Організації Об’єднаних 
Націй кваліфікує таку державну діяльність країни-агресора. Проте, сама 
Російська Федерація є одним із постійних членів Ради Безпеки, ця держава 
очікувано використала можливість заветувати будь-яке рішення з цього 
питання. Тому, для надання належної міжнародно-правової оцінки зазначеним 
діям Російської Федерації була скликана надзвичайна спеціальна сесія 
Генеральної Асамблеї ООН [2, с.12]. 

Міжнародні договори щодо захисту прав людини в цілому закріпили 
загальні механізми забезпечення виконання зобов’язань через певні 
міжнародно-правові інструменти, які потенційно можуть використовуватися 
як альтернативні засоби забезпечення дотримання режиму гуманітарного 
захисту під час збройних конфліктів [1, с.47-48]. 

В той же час, у національному законодавстві про права та свободи 
людини і громадянина в Україні також відображаються високі міжнародно-
правові стандарти. У ньому закладена демократична концепція 
взаємовідносин людини і держави, при якій людина в Україні визнається 
найвищою соціальною цінністю. З початком збройної агресії Російської 
Федерації стосовно України постали нові виклики захистити природні права 
людини від незаконних посягань. Тому, Україна на законодавчому рівні 
запровадила воєнний стан, і тим самим взяла на себе зобов’язання захистити 
своїх громадян та іноземців від зовнішньої загрози, шляхом запровадження 
обмежень певних прав людини. Зокрема, конституційним законодавством 
встановлено, що в період дії воєнного стану не можуть бути обмежені такі 
види прав: право на життя, право на повагу до гідності особи, право на свободу 
та особисту недоторканність, право на житло тощо. 

Під час збройних конфліктів цивільне населення України найчастіше 
стає головною жертвою через бомбардування, напади та інші воєнні дії. Це 
порушує їх право на життя. Тим самим, реалізація права на життя під час війни 
стикається з різними серйозними проблемами, які важко подолати через 
складність воєнного конфлікту та недотриманням міжнародних норм  
[3, с. 207]. З цього приводу, слід зауважити, що право на життя в умовах війни 
та інших видів збройних агресій є незахищене. Рішення міжнародних і 
національних судових органів щодо дотримання права на життя під час війни 
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та інших видів агресій не завжди є ефективними, оскільки часто вони стають 
підставою погроз для урядів припинити участь у міжнародних механізмах 
захисту прав людини. Реалізація права на життя під час війни вимагає 
розуміння та дотримання міжнародних стандартів гуманітарного права, а 
також дієвих заходів для захисту цивільного населення та забезпечення 
гуманітарної допомоги. Тому, на нашу думку, механізми захисту права на 
життя потребують удосконалення та доопрацювання.  

Отже, проблема захисту прав людини в сучасному світі є однією із 
центральних щодо нагального вирішення як в межах конкретної держави, так 
і міжнародного співтовариства, шляхом ефективної взаємодії національного 
права і міжнародного гуманітарного права. На нашу думку, важливим та 
принциповим є усвідомлення і розуміння необхідності забезпечення прав 
людини при будь-яких обставинах, навіть в умовах збройних конфліктів або 
війни. 
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Стрес, який відчувають на робочому місці, вважається однією з 
найбільших проблем з професійного здоров’я. Через характер своєї роботи 
судові експерти часто вважаються особливо вразливими до професійного 


